
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vážení příznivci, 

Letošní rok pro nás začal příznivě. Díky výzvě 
prezidenta v novoročním projevu tento měsíc o 
možném přijetí eura diskutovali snad všichni. 
Zároveň se musela vyjádřit řada politiků a 
ekonomů. Byli jsme tak svědky mnoha euro 
comingoutů. I když to pro nás hned po 
silvestrovských oslavách znamenalo vysoké 
nasazení, jsme rádi. Hlavní část práce nás však 
čeká. Přesvědčit politiky, že je mezi námi pro 
euro mnoho lidí, a to do konce tohoto roku, kdy 
budou projednávat vyhodnocení připravenosti 
Česka na přijetí eura. Bude to možná poslední 
šance ve vládě s převažujícím počtem příznivců.  
Začněte podpisem petice na Portálu občana. 

Děkuji a jen to nejlepší v novém roce. 

Michael Pascal Večeř 

 

Slovo předsedy 

 

Je na čase, abychom po letech začali 
dělat konkrétní kroky, které nás do- 
vedou k přijetí eura. Pro zemi s ote- 
vřenou exportní ekonomikou ležící 
ve středu Evropy je společná měna logickou budoucností. 
Tato slova pronesl ve svém novoročním projevu prezident Petr 
Pavel a odstartoval tak největší debatu o přijetí eura v české 
společnosti za poslední desetiletí. Spolu s 20. výročím vstupu 
do EU a voleb do europarlamentu nás tak čeká celoroční 
debata, která by mohla vyvrcholit konferencí přesně za rok na 
Pražském hradě, jejíž organizaci jsme kanceláři prezidenta 
nabídli. 

 
Do nastartované debaty o euru se 
zapojila celá řada odborníků. Někteří 
lobbují za banky, jiní za exportéry, další 
hájí určité politické zájmy. V celém 
zápase však chybí rozhodčí, který by 
hlídal pravidla a fakta a pískal argumentační fauly či nepravdy. 
Tím by měl být národní koordinátor pro euro, jehož funkci stát 
zřídil s naším vstupem do EU už v roce 2004. V této funkci se 
vystřídalo několik odborníků, ale od roku 2017 zůstala 
neobsazena. Stát tak vyklidil pole a nechává vyhrát ty, kteří 
nejvíc křičí a vzbuzují mezi lidmi strach, na úkor faktických 
argumentů, které by vedly k informovanému rozhodnutí 
voličů. Proto o znovu jmenování koordinátora usilujeme už 
řadu měsíců a doufáme, že se to brzy podaří. Připravili jsme 
proto celou koncepci, se kterou obcházíme politiky.  

Potřebujeme národního koordinátora pro euro! 

Prezident odjistil euro granát 

 

 

 

 
 

ckého webu FocusON, mezi jejímiž hosty byl 
náš předseda Michael Pascal Večeř, ekonom 
Lukáš Kovanda a ex-premiéři Mirek Topolánek a 
Vladimír Špidla. Debatovalo se o euru. Článek i 
celý záznam naleznete zde. 
Večeř obhajoval euro také v Odpoledním Plus 
21. ledna v 15:37 na ČRo Plus. 

Konference 
FocusON: 
20 let v EU 

 

 

Poprvé v historii vláda neprojednala 
každoroční zprávu ministerstva financí a 
ČNB o připravenosti Česka k přijetí 
eura. Důvodem je nesouhlas koaličních 
partnerů ODS se závěry zprávy nedopo- 
ručující podnikat jakékoliv kroky k přijetí 
eura, navzdory tomu, že její obsah vyzněl 
pro euro kladně. V den, kdy se měla 
zpráva projednávat jsme uspořádali 
happening před Úřadem vlády Ta nakonec 
kvůli vnitřním rozepřím materiál projedná nejdříve v únoru. 

Dne 18. ledna pro-
běhla v Praze kon-
ference publicisti- 

Vláda stále neprojednala zprávu o připravenosti 
k přijetí eura 

 

Minulý rok Irsko vyrazilo 
euromince k výročí 50 let 
od vstupu do EU. Šlo o 
první rozšíření tehdejšího  
EHS 1.1.1973 z 6 o tři nové 
členy: Irsko, Dánsko a 
Velkou Británii.  
 
 

 

Euromince k 50. výročí Irska v EU 

https://portal.gov.cz/e-petice/441-petice-pro-euro
https://youtu.be/pxT_41yTrHo?si=99sKo8DeJz509BNy
https://www.eurovcesku.eu/post/koordinator
https://www.focuson.cz/euro-nas-neochrani-musime-se-zamerit-na-usa-rika-ekonom-usetrime-miliardy-oponuje-iniciator-eura/

